



Изм. No 33-184/04.04.2023

До
Иван Шишков,
Министър на регионалното развитие и благоустройството

Уважаеми министър Шишков,

Преди няколко месеца в отговор на парламентарен въпрос на н.п. Александър Дунчев за специализираната карта на дюните по черноморското крайбрежие¹, отговорихте, че сте констатирали, че за морски плаж „Несебър – юг“ през 2014 год. е било извършено актуализиране на цифровата карта, което обаче не е отразено в шейп файла на цифровата карта и по тази причина дюните там се водят като неопределени. В същото положение са били и дюните от плаж „Къмпинг юг“. След тази констатация шейп файла към ИСЗУЧК е актуализиран и към него са добавени, както актуализираната карта на плаж „Несебър – юг“, така и актуализираната карта на плаж „Къмпинг юг“. Актуализацията е видна на последния вариант на специализираната карта в шейп формат².

При наша работа с въпросния шейп файл към ИСЗУЧК констатирахме, че в шейп файла **BeachDune** е добавена актуализираната карта на дюните, но същевременно от шейп файла **Dune** не е премахната старата карта, където същите дюни се водят неопределен тип. Така на практика един и същи полигон е описан по два различни начина - веднъж като сиви дюни и веднъж като неопределени дюни в двата шейп файла, част от ИСЗУЧК.

Очевидно е, че в сила е втората актуализирана карта за плаж „Несебър юг“, където дюните са ясно определени, но Ви молим да разпоредите неактуалният полигон с неопределените дюни на плаж „Несебър юг“ да бъде изтрят от съответния шейп файл, за да не бъдат обърквани ползвателите.

На Ваше разположение сме за допълнителни дискусии по темата или среща. С уважение,

Вера Стаевска,

Председател на УС на Сдружение за изследователски практики,
Инициатива „Зелени закони“, <https://www.zelenizakoni.com>

¹ https://www.parliament.bg/bg/topical_nature/ID/45209

² https://www.cadastre.bg/sites/default/files/blacksea_24112022.zip

Проектът "Да си спомним да общуваме: граждани и политици в диалог по политиките за опазване на околната среда, се изпълнява с финансовата подкрепа на Исландия, Лихтенщайн и Норвегия по линия на Финансовия механизъм на ЕИП. Основната цел на проекта е чрез повишаване на ангажираността на гражданите с околната среда и участието им при формулирането на политики да постигнем балансирано развитие и устойчиво използване на природните ресурси.